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[香港]2023年中银金融服务（南宁）有限公司校园招聘考试参考题库+答

案详解
一.参考题库(共50题)
1.

面对财政支出的不断增长，经济学家试图从不同的角度给出解释。马斯格雷夫提出了  。

A.“政府扩张法则”

B.“经济发展阶段增长理论”

C.“梯度渐进增长理论”

D.“非均衡增长理论”

参考答案：B

[解析]

马斯格雷夫提出了“经济发展阶段增长理论”。鲍莫尔提出了“非均衡增长理论”，瓦格纳提出了“政府扩张法则”，皮考克和魏斯曼提出了“梯

度渐进增长理论”。

2.

自然垄断就是对自然资源的垄断。

参考答案：B

[解析] 自然垄断是低于两个或者更多企业的成本向市场供给某种产品。对自然资源的垄断是资源垄断。该题将两个名词的含义混淆了。

自然垄断就是对自然资源的垄断。

参考答案：B

[解析] 自然垄断是低于两个或者更多企业的成本向市场供给某种产品。对自然资源的垄断是资源垄断。该题将两个名词的含义混淆了。
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3.

简述凯恩斯的流动偏好利率理论的主要内容。

参考答案：

凯恩斯认为利率决定于货币供求关系，其中，货币供给为外生变量，由中央银行直接控制；而货币需求则是一个内生变量，它由人们的流动性偏好

决定。他认为，人们的流动性偏好有三个动机：交易动机、预防动机和投机动机。分别决定了交易性货币需求、预防性货币需求和投机性货币需求

。当货币供求均衡时：Ms=M1+M2=L1(Y)+L2(r)=L(Y,r)。他认为均衡利率决定于货币需求与货币供给的相互作用。如果人们的流动性偏好加强，货

币需求就会大于货币供应，利率便上升。

简述凯恩斯的流动偏好利率理论的主要内容。

参考答案：

凯恩斯认为利率决定于货币供求关系，其中，货币供给为外生变量，由中央银行直接控制；而货币需求则是一个内生变量，它由人们的流动性偏好

决定。他认为，人们的流动性偏好有三个动机：交易动机、预防动机和投机动机。分别决定了交易性货币需求、预防性货币需求和投机性货币需求

。当货币供求均衡时：Ms=M1+M2=L1(Y)+L2(r)=L(Y,r)。他认为均衡利率决定于货币需求与货币供给的相互作用。如果人们的流动性偏好加强，货

币需求就会大于货币供应，利率便上升。

4.

下列有关噪声及噪声污染的表述中，错误的是______。

A.噪声污染，是指所产生的环境噪声超过国家规定的环境噪声排放标准，并干扰他人正常生活、工作和学习的现象

B.噪声污染不会对建筑物构成危害

C.噪声污染的危害程度主要取决于噪声的频率、强度及暴露时间

D.超过110分贝的噪声可能导致永久性听力损伤

参考答案：B

[解析]

环境噪声污染，是指所产生的环境噪声超过国家规定的环境噪声排放标准，并干扰他人正常生活、工作和学习的现象。噪声污染对人、动物、仪器

仪表以及建筑物均构成危害，其危害程度主要取决于噪声的频率、强度及暴露时间。根据美国言语听力协会的理论：长期在夜晚接受50分贝的噪音
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，容易导致心血管疾病；55分贝，会对儿童学习产生负面影响；60分贝，让人从睡梦中惊醒；70分贝，心肌梗死的发病率增加30%左右；超过110分

贝，可能导致永久性听力损伤。B项表述错误，应选。

5.

任何信用活动都会导致货币的变动。信用扩张会增加货币供给，信用紧缩将减少货币供给；信用资金的调剂将影响货币流通速度和货币供给的结构

。

参考答案：A

任何信用活动都会导致货币的变动。信用扩张会增加货币供给，信用紧缩将减少货币供给；信用资金的调剂将影响货币流通速度和货币供给的结构

。

参考答案：A

6.

下列各项中，影响持有至到期投资摊余成本因素的有______。

A.确认的减值准备

B.分期收回的本金

C.利息调整的累计摊销额

D.对到期一次付息债券确认的票面利息

E.金融资产的账面价值

参考答案：ABCD

[解析] 持有至到期投资的摊余成本与其账面价值相同，A、B、C、D四项都会影响持有至到期投资的账面价值(摊余成本)，所以都应选择。
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7.

下列有关票据伪造的表述中，不符合票据法律制度规定的有  。

A.票据的伪造仅指假冒他人名义签章的行为

B.票据上有伪造签章的，不影响票据上其他真实签章的效力

C.善意的且支付相当对价的合法持票人有权要求被伪造人承担票据责任

D.票据伪造人的伪造行为即使给他人造成损害，也不承担票据责任

参考答案：AC

[解析]

票据的伪造，是指无权限人假冒他人名义或以虚构人名义签章的行为，因此选项A的说法错误；由于票据伪造行为自始无效，持票人即使善意取得

，对被伪造人也不能行使票据权利，因此选项C的说法错误；对于伪造人而言，由于票据上没有以自己名义所作的签章，因此也不应承担票据责任

，因此选项D的说法是正确的。但给他人造成损害的，要承担相应的民事责任或刑事责任。选项B说法也是正确的。

8.

李某将4万股股票质押给王某，王某见股票表现极差，于是没有向李某说明，就将股票出售，李某退还借款时才知晓此事，为此李某损失了20万元

。对此，下列说法正确的是______。

A.王某无权处置这些股票，他应当赔偿李某的损失

B.王某只是代为保管这些股票，不能出售只能等待李某

C.王某可以行使抗辩权，让法院改判李某违约

D.王某已经拥有了这些股票，他有权处置

参考答案：A

[解析]

《中华人民共和国民法典》第四百三十一条规定，“质权人在质权存续期间，未经出质人同意，擅自使用、处分质押财产，造成出质人损害的，应

当承担赔偿责任”。故本题选A。
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9.

丙公司是一家塑料制品加工企业，为实现价值最大化，投资上游原料行业的领军企业B股份公司，2×19年1月1日，丙公司通过大宗交易的方式从二

级市场购入B股份公司250万股股份，以银行存款支付2700万元，含手续费200万元。2×19年12月31日，B股份公司收盘价为12元，假设适用的所得

税税率为25%，下列说法正确的有______。

A.产生应纳税暂时性差异

B.产生可抵扣暂时性差异

C.确认递延所得税资产75万元

D.确认递延所得税负债75万元

参考答案：AD

[解析]

丙公司购买B股份公司股份是为实现价值最大化，属于非交易性的，应指定为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产。其计税基础

为2700万元，2×19年12月31日，其账面价值为3000万元(12×250)，产生应纳税暂时性差异，形成的递延所得税负债=(3000-

2700)×25%=75(万元)。故本题选AD。

10.

会计核算上将融资租入的资产视为承租企业的资产进行核算，体现了______的要求。

A.重要性

B.谨慎性

C.实质重于形式

D.及时性

参考答案：C

[解析]
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融资租入资产在法律形式上不拥有所有权，但是企业能够控制其创造的未来经济利益。根据实质重于形式原则，会计核算上将融资租入的资产视为

承租企业的资产进行核算。

11.

经济全球化可以具体划分为______。

A.贸易全球化

B.生产全球化

C.金融全球化

D.物流全球化

参考答案：ABC

[解析] 经济全球化可以具体划分为贸易全球化、生产全球化和金融全球化。

12.

根据《中华人民共和国宪法》的规定，公民权利和自由的广泛性表现在______。

A.享有权利和自由的主体非常广泛

B.承担和履行义务的主体非常广泛

C.权利和自由的范围十分广泛

D.保障权利和自由实现的条件非常充分

参考答案：AC

[解析]

首先，公民享有权利的主体非常广泛。在现阶段，我国权利主体包括占全国绝大多数的工人、农民、知识分子、拥护社会主义的爱国者、拥护祖国

统一的爱国者。即便是被剥夺政治权利的公民也有与他们身份相适应的某些公民权利。其次，宪法确认并保障的公民权利和自由的范围也十分广泛

，包括公民政治上、经济上、文化上、宗教信仰上等权利，还有社会生活上的、婚姻家庭上的以及个人财产权上的权利。
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13.

收入确认必须同时满足的条件有  。

A.商品所有权上的主要风险和报酬已经转移给购买方

B.企业既没有保留与所有权相联系的继续管理权，也没有对已售出产品实施控制

C.与交易相关的经济利益能够流入企业

D.相关的收入和成本能够可靠计量

参考答案：ABCD

[解析]

按《收入准则》的规定，收入确认必须同时满足以下四个条件有：商品所有权上的主要风险和报酬已经转移给购买方；企业既没有保留与所有权相

联系的继续管理权，也没有对已售出产品实施控制；与交易相关的经济利益能够流入企业；相关的收入和成本能够可靠计量。

14.

我们常说：无知者无畏。这是一种贬义的说法。但是，有时候，正是由于不知道面临着怎样的境况，我们才会无畏地去面对生活，也相信自己能够

克服任何困难。但是，一旦我们清楚地看到了自己的处境，我们反而会被自己的心灵限制住，而无法成功战胜那些本来可以克服的困难。任何时候

，都不要被自己内心的恐惧震慑，这才是我们成功的开始。

  下列说法与这段文字不相符的是______。

A.无知者未必无畏

B.恐惧来自我们的内心

C.清楚自己的处境不一定是好事

D.战胜内心恐惧才可能取得成功

参考答案：A

[解析]
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细节理解题。B、C两项原文中有相应的表述，排除；选项D的表述对应原文中“任何时候，都不要被自己内心的恐惧震慑，这才是我们成功的开始

”，符合原文，排除；选项A的表述原文中没有，属于无中生有。本题正确答案选A项。

15.

It appears there's a ceasefire in the U. S. trade war with Europe. The two sides sat down to stand down the threats and start

talking about lowering ______ and barriers.

A.budgets

B.deficits

C.criteria

D.tariff's

参考答案：D

[考点] 考查名词辨析。

   [解析]

句意：美国与欧洲的贸易战似乎已经停火。双方坐下来，解除威胁并开始讨论降低关税和贸易壁垒。budget“预算，预算费”；deficit“赤字”

；criteria“标准，准则”；tariff“关税”。结合句意可知是与经济贸易相关，再根据并列连词and可知横线处与barrier同义，所以D项tariff

最合适，即关税和贸易壁垒。故本题选D。

16.

商业银行与开户人民银行的往来关系包括______。

A.缴存法定存款准备金

B.向人民银行借款

C.交存和提取现金

D.同业间的资金清算



（图片大小可任意调节）

参考答案：ABCD

[解析] 商业银行与开户人民银行的往来关系包括缴存法定存款准备金、向人民银行借款、交存和提取现金、同业间的资金清算等。

17.

太阳黑子有的年份多，有的年份少，其变化周期大约为______。

A.5.5年

B.9年

C.10年

D.11年

参考答案：D

[解析]

太阳黑子是在太阳的光球层上发生的一种太阳活动，是太阳活动中最基本、最明显的。太阳黑子很少单独活动，常常是成群出现，黑子的活动周期

为11.2年，活跃时会对地球磁场产生影响。

18.

河南：豫：郑州______

A.江西：赣：南昌

B.甘肃：闽：兰州

C.山东：鲁：青岛

D.贵州：滇：昆明

参考答案：A

[解析]

题干中的豫是河南省的简称，郑州是河南省的省会。B项甘肃简称甘/陇；C项青岛不是山东省的省会；D项中贵州省的简称是黔，滇的全称是云南省
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。故选A。

19.

广告：指为了商业目的，由商品经营者或服务提供者承担费用通过一定媒介或一定形式如报刊、电视、路牌、橱窗等，直接或间接地对自己推销的

商品或者所提供的服务所进行的公开宣传活动。

  下列属于广告活动的是  。

A.钢材场老板为了更好地销售钢材，向邻县的包工头送礼一百万

B.奥巴马为了当总统，不惜重金在电视和报刊上发表演说

C.公司规定办公电脑要用统一品牌

D.李宁牌服装赞助法国体育代表团出征奥运会，获得良好的社会效应和经济效益

参考答案：D

[解析] A项不符合“公开宣传活动”的条件；B项不存在“推销的商品或提供的服务”；C项不符合“通过一定媒介宣传”。故本题答案为D。

20.

以下选项属于按外汇买卖的范围进行分类的是______。

A.有形外汇市场

B.官方外汇市场

C.外汇自由市场

D.外汇零售市场

参考答案：D

[解析] 按外汇买卖的范围进行分类，外汇市场可以分为外汇批发市场和外汇零售市场。
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21.

中国迈人老龄化社会，生育率低，人口结构老化，社保制度滞后已成为未来发展的一大隐患，以下属于我国人口老龄化加快的主要原因的有______

。

A.人口自然增长率下降

B.经济、生活和医疗水平提高

C.农村人口比重下降

D.向城市转移的人口数量增多

参考答案：AB

[解析]

我国人口老龄化的进程明显加快的原因一是生活水平的提高，使人口寿命延长；二是人口自然增长率下降，年轻人口比重减小，导致老年人口比重

增大。C、D两项并不能导致人口老龄化。

22.

储蓄账务的记账规则是什么?

参考答案：

储蓄账务的记账规则主要是：现金收入，先收款后记账；现金付出，先记账后付出；转账业务先记付款账户，后记收款账户。

储蓄账务的记账规则是什么?

参考答案：

储蓄账务的记账规则主要是：现金收入，先收款后记账；现金付出，先记账后付出；转账业务先记付款账户，后记收款账户。

23.

下列关于本币汇率，说法正确的有______。
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A.本币汇率下降，能起促进出口、抑制进口的作用

B.本币汇率上升，能起促进出口、抑制进口的作用

C.本币汇率上升，则有利于进口，不利于出口

D.本币汇率下降，则有利于进口，不利于出口

参考答案：AC

[解析]

一般地说，本币汇率下降，即本币对外的币值贬低，能起促进出口、抑制进口的作用；若本币汇率上升，即本币对外的币值上升，则有利于进口，

不利于出口。

24.

瑞典卡罗琳医学院10月5日宣布，将2015年诺尔生理学或医学奖授予中国药学家屠呦呦以及爱尔兰科学家威廉·坎贝尔和日本科学家大村智。其中

，屠呦呦的获奖理由是______。

A.发现治疗蛔虫寄生虫新疗法

B.发现构成大脑定位系统的细胞

C.发现幽门螺杆菌及其在胃炎和胃溃疡中所起的作用

D.发现治疗疟疾的新疗法

参考答案：D

[解析]

屠呦呦多年从事中药和中西药结合研究，突出贡献是创制新型抗疟药青蒿素和双氢青蒿素。1972年成功提取到了一种分子式为C15H22O5的无色结晶

体，命名为青蒿素。2011年9月，因为发现青蒿素——

一种用于治疗疟疾的药物，挽救了全球特别是发展中国家的数百万人的生命获得拉斯克奖和葛兰素史克中国研发中心“生命科学杰出成就奖”。20

15年10月，屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖，理由是她发现了青蒿素，这种药品可以有效降低疟疾患者的死亡率。她成为首获科学类诺贝尔奖的

中国人。故选D。
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